

# परिवर्तनको लागि क्राइम अपरेशन

## CRIME OPERATION

## साप्ताहिक

पानीको सही सदुपयोग  
गरौं । पानी महसुल  
समयतै तिरी अनावश्यक  
जरिवानाबाट बचाउँ ।



नेपाल खानेपानी संस्थान शाखा  
कार्यालय देवकोटा चौक  
विराटनगर

□ वर्ष ८ □ अंक ४२ २०७७ आषाढ ७ गते आईतवार Sunday 21, JUNE, 2020 □ पृष्ठ: ६, □ मूल्य रु. १०/-

## कोरोनाको कहर बढ्दै नेपाल सरकार लकडाउन खुकुलो पार्दै

विराटनगर । कोरोना भाइरस (कोभिड-१९) को संक्रमणको कहर दिन प्रतिदिन बढ्दै गइरहेको बेला सरकारले राजश्व संकलन गर्ने नाममा लकडाउनलाई खुकुलो पार्दै गइ रहेको छ ।

२०७६ साल चैत ११ गते पहिले औलामा गिन्न साँकेको कोरोना संक्रमित भएको बेला नेपाल सरकारले चैत ११ गते देखि सिमाना शिल गर्नुका साथै लकडाउन लागू गरेको थिए । त्यो लकडाउनलाई प्रभावकारी बनाउनका लागि प्रहरी प्रशासन समेतलाई सक्रिय पारी सडकमा कसैलाई हिँड्न समेत दिएका थिएनन् ।

अहिले नेपालमा कोरोना संक्रमितको संख्या ८ हजार ६ सय ५ पुगि सकेको अवस्थामा कोरोना बाट बच्न एक मात्र प्रभावकारी उपाय सामाजिक दुरी भएको र सामाजिक दुरी कायम गर्न लकडाउन मात्र एक उपाय भएकोले



लकडाउन खुकुलो गरे पछि, सडकमा तरकारी लिनको भिड । तस्वीर : श्याम सुन्दर सतिहार

त्यसलाई पनि सरकारले खुकुलो पारेर अर्क जनतालाई मान्ने काममा अपसर भएको देखिन्छ ।

सरकारले उद्योग व्यवसायी

संचालन गरेर सर्व सधारण मजदुरवर्गलाई मान्ने खोजेको भन्दै सरकारको आलोचना समेत भई रहेको छ । लकडाउनले बैंक ज्यला

दारी मजदुर र विपन्न परिवारलाई देखाएर ठूलाबडा उद्योगी व्यवसायीहरूले उद्योग संचालन गर्ने माग गरेर विपन्न बाँकी अन्तिम पेजमा...

## कर तिर्न लगाइर निजी क्षेत्रलाई पेल्ल खोजिको आरोप

विराटनगर । प्रदेश १ का राजधानी विराटनगरका दशवटा औद्योगिक संस्थाहरूले वर्तमान सरकारले निजी उद्योगी व्यवसायीहरूलाई कर तिर्न लगाएर पेल्ल खोजिको आरोप लगाएका छन् ।

विश्वभर महाभारीको रूपमा फैलिएको कोरोना भाइरसबाट नेपाललाई सुरक्षित राख्न विगत ८१ दिनदेखि देश बन्दाबन्दी अवस्थामा रहेको छ । बन्दाबन्दीका कारण लामो समयदेखि व्यापार-व्यावसाय धरासयी बनेको समयमा नेपाल सरकारले कर तिर्न भनी निजी क्षेत्रलाई पटक पटक सम्वन्धित गर्दै आएको छ ।

सरकारको यो कदमलाई

विराटनगरका व्यापारी र व्यापारीका संघ संस्थाहरूले सरकारको यो कदमलाई अस्वीकार गरेका छन् । बन्दाबन्दीसँगै व्यापार व्यावसाय समेत चौपट रहेको बेला तत्कालै कर तिर्ने अवस्था नरहेको भन्दै निजी क्षेत्रलाई राहत दिई हौसला बढाईनुपर्नेमा सरकारले करतिर्न लगाएर पेल्ल खोजेको देखिन्छ । तर यता अचानक बन्दाबन्दी सुरुहुनुले बजारमा फसेको बाँकी बक्यौता समेत उठ्न नसकेको व्यापारीहरू वर्ताउछन् ।

सरकारको यो निर्णयले प्रायजसो निजी क्षेत्र हतोत्साहीत भएको देखिन्छ जसले गर्दा कम लगानीमा सुरु गरिएको व्यापार व्यवसायीहरू

विस्थापित हुन सक्ने खतरा बढ्दै गएको छ ।

उद्योगी व्यवसायीहरूले तत्काल कर तिर्न बाध्य नबनाइयोस, निजीक्षेत्रलाई ध्वस्त बनाउनबाट बचाउनका लागि राहत प्याकेजको व्यवस्था मिलाइयोस, लकडाउन सुरु भएको मितिदेखि लागूहुने गरी बैंकबाट लिइएको कर्जाको सतप्रतिशत व्याज गरिनुपर्ने, लकडाउन खुलेपछि बैंकको बेस रेटमा कर्मतामा एक वर्षको लागि ऋण उपलब्ध गराउनुपर्ने माग गरेका छन् ।

विभिन्न १० वटा संघहरू

मिलेर केही माग राख्दै हाललाई करतिर्न बाध्य नबनाउन आग्रह गरेका छन् । विराट व्यापार संघ, केन्द्रिय कार्यालय विराटनगरका अध्यक्ष सुजन थापा, मोरङ अटोमोबायल्ल डिलर एसोसिएसनका अध्यक्ष सुभाष आचार्य, ट्रांसपोर्ट एसोसिएसनका अध्यक्ष नरबहादुर भण्डारी, नेपाल औषधि व्यवसायी संघ कोशीका अध्यक्ष कुमार खतिवडा, मध्या व्यवसायी संघका अध्यक्ष विनोद केसी, मोरङ ईलेक्ट्रिक संघका अध्यक्ष नविन अग्रवाल, नेपाल मुद्रण उद्योग संघका अध्यक्ष लव धर्मिरे, नेपाल औषधि व्यवसायी संघ मोरङका अध्यक्ष लक्ष्मी तिमसिना, बाँकी अन्तिम पेजमा...

## दोहरो नागरिकतामा कारवाही नभएको गुनासो

विराटनगर । नेपाल र भारत दुवै देशको नागरिक रहेको उजुरी जिल्ला प्रशासन कार्यालय मोरंगमा दर्ता गराएको ३ महिना भित्तिसका पनि कुनै कारवाही नगरेको गुनासो उजुरी कर्ताले गरेको छ ।

आज विराटनगरको नेपाल पत्रकार महासंघ जिल्ला कार्यसमिति मोरंगको हलमा उजुरी कर्ता बलराम साहले पत्रकार सम्मेलन गरी फागुनमै दर्ता गराएको उजुरी उपर कुनै कारवाही नगरी जिल्ला प्रशासन कार्यालयका कर्मचारीले कारवाही हुँदै छ भनी आलटाल गरेको आरोप छ ।

साविक जिल्ला मोरंग वृधनगर गाउँ विकास समिति वडा नं. १

हाल विराटनगर महानगर पालिका वडा नं. १८ भर्तिवाही टोलका कविता कुमारी साहको २०५५ सालमै भारतको विहार राज्य अररिया जिल्ला पंचायत जागीर परासी टोल ककुडवाका सदानन्द साहसंग विवाह भएको थियो ।

विवाह भएको २ वर्ष पछि कविता कुमारी साहले जिल्ला प्रशासन कार्यालय मोरंगबाट ना. प. नं. ४२५४८ भित्तिस २०५६/२/२० गते गैरकानुनी रूपमा नागरिकता बनाएका हुन् । त्यसै गरी भारतमा पंचायत आम निर्वाचन नामावली २०१८ जिल्ला अररिया पंचायत जागी बाँकी अन्तिम पेजमा...

## कोरोनाको कारण ४ लाख ६३ हजारको मृत्यु

विराटनगर । नेपालमा मात्रै होइन कोरोना भाइरस चीनबाट शुरु भइ करीब करीब विश्व भर नै फैलि सकेको छ । कोराना संक्रमणबाट दिनानु दिन मृतक कोराना संक्रमितको संख्या बढ्दै गइरहेको छ ।

विश्वभरमा कोरोना संक्रमणको महामारीले मृत्यु हुनेको संख्या ४ लाख ६३ हजार नाघ्न सकेको छ । शनिवार सम्म विश्वभर १ हजार ३ सय ७४ जनाले ज्यान गुमाएका छन् । कोराना भाइरसबाट हाल सम्म ८७ लाख ८९ हजार संक्रमित भएका छन् । विश्वभर ३८ हजार २ सय ६८ नयाँ संक्रमित थपिएका छन् । संक्रमित भएका मध्ये ४६ लाख ४८ हजार बढि उपचारपछि निको भएर घर फर्क सकेका छन् ।

त्यसगरी संक्रमितको संख्या मध्ये ५४ हजार ७ सय भन्दा बढीको अवस्था गभिर छ भने

बाँकीको अवस्था समान्य र मध्यम रहेको छ । अमेरिकामा कोराना संक्रमणका कारण मृत्यु हुनेको संख्या १ लाख २९ हजार ४ सय १४ पुगेको छ । संक्रमितको संख्या २२ लाख ९७ हजार नाघेको छ । ब्राजिलमा १० लाख ३८ हजार बढी संक्रमित हुँदा ४९ हजार बढीको ज्यान गएको छ । रसियामा ५ लाख ७६ हजार बढी संक्रमित भएका छन् । रसियामा मृत्यु हुनेको संख्या ८ हजार नाघेको छ । भारतमा ३ लाख ९६ हजार ७ सय ६५ जना संक्रमित भएका छन् । कोराना संक्रमणबाट १२ हजार ९ सय ७२ जनाको मृत्यु भएको छ ।

कोराना संक्रमणको कारण नेपालको छिमेकी मुलुक भारतमा ९ सय ५३ जना नयाँ संक्रमित थपिएका छन् । वेलायतमा संक्रमितको संख्या ३ लाख १ हजार ८ सय १५ पुगेको छ । वेलायतमा बाँकी अन्तिम पेजमा...

**TECHNO JAYA JEWELLERY PVT. LTD.**

Manufacturer By:

Sanjhat, Main Road, Biratnagar-07, Morang (Nepal)  
Ph.: +977-21-522419/526863  
E-mail: technojoya2014@gmail.com

**JJ JEWELLERS**

PROUDLY MADE IN NEPAL

Liaison Office :  
3rd Floor Alliance Tower, Dillibazar (Charikhel Road), Kathmandu-33, Nepal  
Phone No. +977-1-4428096/4426684  
Fax No.: 00977-1-4431592

Manufactures of all types of Silver Coins, Jewellery & Utensils. Manufactures of Gold Jewellery as per order.

"सुन-चाँदी का गहना जे जे किन्नुस् JJ Jewellers के किन्नुस्"

देवेनराको

# कस्तूरी

आराधनाको अनन्द

पवित्रताको प्रतिक...

**ANURAG AGARBATTI DHOOP UDHYOG**

Biratnagar, Nepal, Tel: 021-528168, e-mail: care@anuragdhoop.com | PRBT 60537893 CRBT 0160030916

### कोरोनाको...

परिवारको काधमा बन्दुक राखेर आफ्नो फाईदा खोज्ने उद्योगिहरूको चालमा विपन्न परिवार फस्नु हुँदैन। किन भने भिडभाडमा काम गर्न मजदुर र विपन्नहरू नै जान्छन् धनीहरू घरमा बसेर मजदुरको श्रममा रजाई गर्दछन्।

त्यसैले ज्या नबचेपछि जहान चाँहिआएकोले ज्यान बचाउनको लागि लकडाउनलाई प्रभावकारी रूपमा लागू गरी विपन्न परिवार र दैनिक ज्याला मजदुरी गर्नेको लागि सरकारले केनिक उपभोग सामानहरू उपलब्ध गराउनु पर्दछ।

नेपालमा कोरोनाको तथ्यांक हेर्ने हो भने शनिवार मात्रै ३ सय ३१ जना कोरोना संक्रमित थिएपछि छ। ३ सय ३१ सहित नेपालमा संक्रमितको संख्या ८ हजार ६ सय ५ पुगेको छ।

त्यसैगरी डिस्चार्ज हुनेको संख्या १ हजार ५ सय ७८ पुगेको छ। कुल संक्रमितमध्ये २२ जनाको मृत्यु भई सकेको छ। नेपालमा रहेको ७७ जिल्ला मध्ये ७४ जिल्लामा कोरोना संक्रमित देखि सकेका छन्।

प्रदेश १ शनिवार ११ जना कोरोना संक्रमित थिएपछि कोरोना संक्रमितको संख्या ४ सय ३३ पुगेको छ। प्रदेश १ मा १८ हजार १ सय ६१ जनाको स्वास्थ्य संकलन गरिएको छ।

शनिवार ३ सय ५६ जनाको स्वास्थ्य संकलन गरिएको जसमध्ये मोरंगमा ८, सुनसरीमा २ र भोजपुरमा १ जनामा कोरोना संक्रमण देखिएको छ।

मन्त्रालयका अनुसार १६ हजार ५ सय १९ जनाको रिपोर्ट नेगेटिभ आएको छ। स्वास्थ्य संकलन गरिएका मध्ये १ हजार २ सय ९ जनाको रिपोर्ट आउन बाँकी रहेको छ। प्रदेश १ बाट आज सम्म १६ हजार ५ सय ७६ जनाको आरिडिटी गरिएको छ।

### ढोहरो...

परासी थाना कुसाकाटाको सि.नं. १९७ (५१/६३/१०८ यू.एक्स वी १६७२५७ गृह संख्या १६ समेत उल्लेख छ।

नेपाल र भारत दुवै देशको नागरिकता भएर नेपालमा कविता देवी साहको पति सदानन्द साहले भारतीय रुपियाको कारोबार, मिटर व्याजमा पैसा लगाउने गर्ने काम गरेका छन्।

पत्रकार सम्मेलनमा साहले भने म एउटा सचेत नागरिकको हैसियतले दोहरो नागरिकता लिनु गैरकानूनी भएकोले जिल्ला प्रशासन कार्यालय मोरंगमा २०७६ साल फागुन २८ गते दर्ता नं. ४७४८ को उजुरी दर्ता गराए तर तीन महिला विगत सक्का पनि जिल्ला प्रशासन कार्यालय मार्गवाट कुनै किसिमको कारवाही नभएकोले पत्रकार सम्मेलन गर्न बाध्य भएको बताए।

### कोरोनाको...

४२ हजार ४ सय वढीले ज्यान गुमाएका छन्। स्पेनमा २ लाख ९२ हजार ६ सय वढी कोरोना संक्रमित मध्ये २८ हजार ३ सय १५ जनाको मृत्यु भएको छ।

त्यसैगरी पेरुमा २ लाख ४७ हजार ९ सय वढी संक्रमित हुँदा ७ हजार ६ सय वढीको मृत्यु भएको छ। इटालीमा २ लाख ३८ हजार वढी संक्रमित भएका छन्।

इटालीमा ३४ हजार ५ सय वढीको मृत्यु भएको छ। चिलिमा २ लाख ३१ हजार वढी संक्रमित मध्ये ४ हजार वढीले ज्यान गुमाएको न्यज एजेन्सीहरूले उल्लेख गरेको छ।

### कर तिर्न...

विराटनगर हाइवेयर संघका अध्यक्ष मुकुन्द दाहाल र विराटनगर ट्रक व्यवसायी संघका अध्यक्ष लक्ष्मी प्रसाईले संयुक्त रूपमा प्रधान मन्त्री तथा मन्त्री परिषदको कार्यालयको नाममा ज्ञान पत्र बुझाउँदै निम्न मागहरू राखेका छन्।

मोरङका प्रमुख जिल्ला अधिकारी मदन भुजेल र नेपाल राष्ट्रिय बैंक विराटनगरका निर्देशक लक्ष्मण सिप्लेले मार्फत संयुक्त रूपमा प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीलाई ज्ञान पत्र बुझाएका हुन।

## अत्याधुनिक न्यूरो सर्जरी सेवाले विरामीलाई सहज

विराटनगर। नोबेल शिक्षण अस्पताल विराटनगरले दक्षिण पहाडको पटक अत्याधुनिक न्यूरो सर्जरी सेवा सञ्चालन गरेपछि विरामीहरूलाई सहज भएको छ।

दक्ष चिकित्सक र अत्याधुनिक उपकरणको व्यवस्था मिलाएर २०७३ सालबाट अत्याधुनिक न्यूरो सर्जरी सेवा थालेको नोबेलले जटिल एवं दुर्लभ शल्यक्रिया पनि सफलतापूर्वक गर्दै आएको छ।

नेपालसहित विभिन्न देशका न्यूरो सर्जरी २ हजार भन्दा बढी विरामीको सफलतापूर्वक शल्यक्रिया गरिसकेको छ। वर्षौंदेखि रोग पालेर बसेका विरामी पनि नोबेलमा शल्यक्रिया गराएर निको भएका छन्। नोबेलमा अत्याधुनिक न्यूरो सर्जरी सेवा सञ्चालन गरी अरपठो उपचारलाई निरन्तरता दिईएपछि राम्रो उपचारका लागि अन्यत्र जानुपर्ने बाध्यता हटेको विरामीहरू बताउँछन्।

एउटै अस्पतालमा न्यूरो सर्जरीसहित सम्पूर्ण उपचार सेवा पाउँदा धेरै सहज भएको नोबेलमा उपचाररत भोजपुरका जागरमान राईले बताए। 'न्यूरो सर्जरी जटिल समस्याका लागि पनि अल्ट जानु पर्दैन। सबै उपचार नोबेलमै पाउँदा धेरै सजिलो भएको छ।' उनले भने।

यता, छोराको अप्रेशनका लागि आएको सिरहा सुब्बापुरकी सीतादेवी शाहले पनि अत्याधुनिक सेवा पाउँदा धेरै राहत मिलेको बताइन्। उनीहरू जस्ता अधिकांस विरामी र विरामीका आफन्तले नोबेलमा अत्याधुनिक सेवा पाउँदा सहजता मिलेको प्रतिक्रिया दिने गरेका छन्।

नोबेलले दुई अर्ब २० करोडको लगानीमा दक्षिण पूर्वी एशियामै पहिलो पटक अत्याधुनिक न्यूरो सर्जरी सेवा सञ्चालन गरेको छ। सेवा सुरु गरेपछि दुर्लभ र जटिल मानिने शल्यक्रिया पनि सफलतापूर्वक गरिँदै आएको छ। नोबेलमा नेपालका विभिन्न जिल्लासँगै भारत, माल्दिभ्स लगायत देशका विरामी पनि न्यूरो



सर्जरीका लागि आउने गरेका छन्। फिनल्याण्डका विरामीले समेत नोबेलमा आएर बेन ट्यूमरको शल्यक्रिया गराएका छन्।

नोबेलमा ओ.आर्म, आई सेमेन नेभिगेसन सिस्टम, पेन्ट्रो ९०० श्रीडी एचडी माईक्रोस्कोप, श्री तेस्ला इन्ट्राअपरेटिभ फाइबरनल एमआरआई, रोबोटिक आर्मसहितको न्यूरो इन्डोस्कोप लगायत अत्याधुनिक उपकरण छन्।

अत्याधुनिक उपकरण र दक्ष चिकित्सक भएकाले जटिल

छोरा छोरी  
दुबैलाई  
विद्यालय  
पठाऔं।

शल्यक्रिया पनि सफलतापूर्वक गरिँदै आएको नोबेल अस्पतालका चारिष्ठ न्यूरो सर्जन डा. प्रकाश काफ्लेले बताउँछन्।

गुणस्तरीय सेवामा केन्द्रित हुँदै आएको नोबेलले न्यूरोसहित कार्डिअ, पल्मो लगायत सेवामा पनि स्तरीयता बढाउँदै लगेको छ।

सूचना	सूचना	सूचना
हाल कोरोना भाइरस महामारीको कारण बन्दाबन्दीको समयमा सञ्चार क्षेत्रमा संलग्न बाहेका व्यक्तिहरूले सञ्चार क्षेत्रको हवाला दिई सञ्चार माध्यम तथा सामाजिक संजालमा अफवाहपूर्ण विषय सम्प्रेसन गर्ने, अनधिकृत रूपमा परिचय पत्र, पोशाक र सबारी साधनको प्रयोग गर्ने र सामाजिक मर्यादा विपरीतका क्रियाकलाप गरेको गुनासो आएको हुँदा कोही कसैले पनि गैर कानूनी क्रियाकलाप नगर्नु हुन अनुरोध छ। यदि यस्तो भएको पाएमा कानूनबमोजिम कारवाही हुने व्यहोरा सूचित गरिन्छ।	नेपाल सरकार	सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग		

## अस्पतालकै जगतमा एक मात्र सुरक्षा अस्पताल

सुरक्षा अस्पताल प्रा.लि.सबैको सङ्गोसँगै स्त्री रोग तथा प्रसूती सेवा पाटौं वर्ष पुरा गरेर छैठौं वर्षमा प्रवेश गरेको र नवजात शिशुको उपचार क्षेत्रो वर्षमा प्रवेश गर्नुका साथै हाल ढाड तथा नशा रोग, painless प्रसूती सेवा, Emergency सेवा नया एंव अघ्याधिक भरपर्दो (ICU/MICU, NICU) तथा जेनरल वार्डमा विभिन्न प्रविधिहरू सहितको सुविधा सतपन्न सेवा संचालन भएको सधैँ सेवा ग्राहीहरूमा जानकारी गराउँछौं।

### हामी सेवाहरू :-

- ★ स्त्री रोग तथा प्रसूती सम्बन्धी सम्पूर्ण सेवाहरू
- ★ रोग सम्बन्धी (PICU, NICU With Ventilator) सेवा
- ★ जनरल फिजिसियन सेवा
- ★ जनरल सर्जरी तथा हाडजोडनी नशा रोग सम्बन्धी सम्पूर्ण सेवा
- ★ Minor & Major surgery सेवा
- ★ Laparoscopic surgery (दुरबीन द्वारा अप्रेशन) सेवा
- ★ इन्टरभेसनल स्याइन एण्ड क्रोनिक पेन म्यानेजमेन्ट
- ★ 24 Hours Emergency सेवा
- ★ विशेष डाक्टरहरू द्वारा ओ.पि.डी. सेवा
- ★ २४ घण्टा त्याब सेवा, एम्बुलेन्स सेवा र फार्मसी सेवा
- ★ इनफर्टिलिटी क्लिनिक सेवा
- ★ X-Ray, ECG, ECHO, USG, HSG, Cystoscopy

सुरक्षा अस्पताल प्रा.लि.  
वीरेन्द्र सभागृह अगाडी  
सम्पर्क नं. ०२१- ५३६९४१

बिष्णु राजवंशीको पहिलो नेपाली म्युजिक भिडियो  
चाडै नै बजारमा आउदैछ।

Media Partner's  
बार्ड, एम्बु, पिनलिन

तेस्रो पत्र

Sponsored by:  
Jitendra P. Bajbanshi & Krishna Bajbanshi

Singer: Vishnu Rajwanshi, Lyrics: Vishnu Rajwanshi  
Music: Rohit & Pramod, Actors: Birendra, Anshu  
Director: Raj Roy Barmahar, Studio: Sangam series

न गुणस्तर मा सम्झौता  
न तौल नै घटवट  
सधैँ भै १५ मा  
७५ ग्राम रमपम

CRIME OPERATION

परिवर्तको लागि **क्राइम अपरेशन** CRIME OPERATION साप्ताहिक

प्रबन्ध निर्देशक : हिरालाल साह ९८४२२०५८१६ सम्पादक/प्रकाशक:श्याम सुन्दर स्तिहार ९८४२०७९४२, ९८०७३५२२९३ कार्यालय विराटनगर-११ कम्प्युटर लेआउट:विजय कु.मण्डल मुद्रक:बाबा प्रिण्टर्स अफसेट प्रेस, विराटनगर-७ इमेल:crimeoprations@gmail.com



# बुढीगंगाता सुविधा सत्पन्न त्वारेण्टाइन

विराटनगर, आषाढ ३ गते । विदेशबाट आएका व्यक्तिहरूलाई राख्न बनाइएका क्वारेण्टाइनहरू अत्यवस्थित रहेको भन्दै व्यापक गुनासो आइरहेको छ । तर, कतिपय स्थानीय तहले भने गुनासो नआउने गरी व्यवस्थित र सुविधा सम्पन्न क्वारेण्टाइन निर्माण गरेको पाइएको छ ।

मोरङको बुढीगंगा गाउँपालिकाले निर्माण गरेको क्वारेण्टाइनमा बसेका व्यक्तिहरूसमेत सन्तुष्ट

उहाँले बुढीगंगा गाउँपालिका क्षेत्रभित्र क्वारेण्टाइनमा रहेका छैःजसोको पिसिआर परिक्षणको रिपोर्ट नेगेटिभ आएपछि फूलको माला लगाएर घर पठाइसकेको बताउनुभयो । अत्यन्त माभीले अन्य मुलुकबाट बुढीगंगामा करिब १ हजार ५ सय जना मानिस अर्भे भित्रिने भएकाले कर्मचारी माध्यमिक विद्यालय र सामुदायिक भवनमा समेत क्वारेण्टाइनको व्यवस्था गर्ने बताउनुभयो ।

सञ्चलनमा रहेकाले मजदुरमार्फत कोरोना फैलिन हो कि भनेर स्थानीय त्रसित रहेको पाइएको छ । यसबाट सुरक्षित रहन स्थानीय नागरिकका लागि गाउँपालिकाले तत्काल सबै सञ्चलनहरूको छलफलले २ ठाउँमा क्वारेण्टाइनको व्यवस्था मिलाएको प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत डमरुबस्नेत वरालले जानकारी दिनुभयो ।

उहाँले बडा नम्बर ६

एक जानालाई पोजेटिभ देखिएपछि चैत २५ गतेबाट कोरोना भाईरसको संक्रमण नियन्त्रणका लागि क्वारेण्टाइन सञ्चालनमा ल्याएको स्वास्थ्य शाखा प्रमुख वासुदेव रेग्मीले जानकारी दिनुभयो ।

उहाँले पोजेटिभ देखिएका व्यक्ति लगायत अन्य २५ जना गरी २६ जना निको भएर घर फर्किसकेको बताउनुभयो । खाना र बस्न कुनै समस्या नभएको

# कोरोना रोकथाम र उपचारमा भएको खर्च सार्वजनिक

विराटनगर । नेपाल सरकारले कोरोना रोकथाम र उपचारमा भएको खर्च जनताको देवावमा सार्वजनिक गरेको छ ।

कोरोना भाईरस (कोभिड-१९) संकट व्यवस्थापन संचालन केन्द्र (सीसीएमसी) निदेशक समितिले हालसम्म भएको खर्च र निकाला भएको रकम गरी ८ अर्ब ३९ करोड रूपैयाँ रूपैयाँ भन्दा बढी खर्च भएको विवरण आज सार्वजनिक गरेको छ ।

सीसीएमसी निर्देशन समितिको समितिको निष्पत्तानुसार सार्वजनिक विवरणमा औषधि तथा स्वास्थ्य सामग्री खर्च, स्वास्थ्य पूर्वाधार निर्माण, जनशक्ति परिचालन, क्वारेण्टिन निर्माण, कोरोना परीक्षण प्रयोगशाला, आइसोलेसन स्थान, कोरोना अस्पताल निर्माण लगायतमा सो खर्च भएको जानकारी गराएको छ ।

नेपालमा रहेको तीन तहका सरकारले कोरोना विरुद्ध लड्न गरेको खर्चमध्ये सबैभन्दा बढी संघीय सरकारले ४ अर्ब १० करोड ५५ लाख, प्रदेश सरकारमार्फत १ अर्ब २० करोड ५ लाख, र स्थानीय तहबाट २ अर्ब ९८ करोड ५२ लाख रूपैयाँ खर्च भएको विवरण सार्वजनिक गरेको छ ।

यसरी संघीय सञ्चालित कोषबाटोको व्यवस्थापन गरिएको मध्ये स्वास्थ्य तथा जनसंख्या मन्त्रालयमार्फत १ अर्ब ५८ करोड रूपैयाँ, रक्षामार्फत २ अर्ब ४० करोड, गृहमार्फत २ करोड, संस्कृति पर्यटन तथा नागरिक उड्डयनमार्फत ५ करोड, सहरी विकास मन्त्रालयमार्फत डेढ करोड रूपैयाँ रहेको छ । यसैगरी शिक्षा, विज्ञान तथा प्रविधि मन्त्रालयमार्फत २ करोड ६९ लाख रूपैयाँ



देखिएका छन् । भारतसहित तेस्रो मुलुकबाट आएका व्यक्तिहरूलाई गाउँपालिकाले निर्माण गरेका क्वारेण्टाइनमा राखिएको छ ।

उनीहरूलाई १४ दिनसम्म क्वारेण्टाइनमा राखेर स्वास्थ्य परिक्षण र रात पटकको रिपोर्ट नेगेटिभ आएमा घर पठाउने गरेको गाउँपालिकाले जनाएको छ । क्वारेण्टाइनमा रहेका विगामीहरूलाई प्रोत्सायन खाणा, विद्यालयको स्वास्थ्य परिक्षण नियमित भइरहेको गाउँपालिका अध्यक्ष बालचन्द्र माझिले बताउनुभयो ।

क्वारेण्टाइनमा छिमेकी मुलुक भारतका विभिन्न स्थानबाट फर्किएका अधिकांश युवाहरू रहेका छन् । उनीहरूलाई घरका सदस्यहरूसम्मै स्वास्थ्य उपचार र खानाको व्यवस्थापन गरेको गाउँपालिकाको उपाध्यक्ष अमृतकुमारी गच्छदारले बताउनुभयो ।

उहाँले क्वारेण्टाइनलाई अर्भे व्यवस्थित बनाउनेतर्फ गाउँपालिका लागिपरेको बताउनुभयो ।

गाउँपालिकामा ४४ हजार मानिसको बसोबास छ । गाउँपालिकामा अधिकांश उद्योगहरू

सुचरितस्थित नारायण माध्यमिक विद्यालयमा ३० बेडको र बडा नम्बर २ बोरहास्थित मधुग्राम देवता आधारभूत विद्यालयमा २० बेडको क्वारेण्टाइनको व्यवस्था मिलाएको जानकारी दिनुभयो ।

मधुग्राममा ओमनबाट १ जना र अन्य देशबाट आएका ३ जना गरी ४ जना महिला बसेका छन् ।

त्यस्तै नारायण माझिले छिमेकी मुलुक भारतका विभिन्न ठाउँबाट आएका २२ जना युवाहरू रहेको उहाँले बताउनुभयो । गाउँपालिकामा

क्वारेण्टाइनमा बसेकाहरू बताउनुछन् । गाउँपालिकाले निर्माण गरेको क्वारेण्टाइनप्रति उनीहरू सन्तुष्ट देखिएका छन् ।

देशका अन्य स्थानीय तहले निर्माण गरेका क्वारेण्टाइन अत्यवस्थित भएको, पानीसमेत खान नपाएको भन्दै क्वारेण्टाइनमै बसेकाहरूबाट आन्दोलन भएका उदाहरण प्रशस्तै छन् । यस्तो अवस्थामा बुढीगंगा गाउँपालिकाले बनाएको क्वारेण्टाइन सबैका लागि उदाहरण बन्न सक्छ ।

# एक वर्षमा २८ मुख्य काम : प्र.उ. विश्व अधिकारी

विराटनगर, आषाढ ६ गते । एक वर्ष पहिले मोरंगमा सुरुवात भई आएका प्रहरी उपरीक्षक विश्व अधिकारी भोली यथावत विदा हुदैछ ।

मोरंगबाट विदा हुनुपूर्व जिल्ला प्रहरी कार्यालय मोरंगको सफा हलमा पत्रकार सम्मेलन गरी एक वर्षमा आफूले गरेको कामहरू मध्ये मुख्य २८ वटा कामहरूलाई बुँदागत रूपमा सार्वजनिक गरेका थिए ।

प्रबल चिभिरको सिर्जना लोभामा भएका मृत्युका बारेमा जानकारी दिँदै त्यस घटनामा कसैको पनि संलग्नता नरहेको भन्दै पोष्ट पाटमको रिपोर्ट का अनुसार पानीमा निसासिएर मृत्यु भएको बताए ।

आफूले एक वर्ष भित्र समुदाय संगको साम्बन्धीतामा गरेका कामहरू र कोरोनाको वेला 'प्रहरीको साथी म' अभियानमा युवाहरूले गरेको सहयोग समर्थनको प्रशंसा गर्दै, मोरंगका पाँचकाहरूले गरेको सहयोग प्रति हार्दिक कृतज्ञता व्यक्त गरेका थिए ।

त्यसैगरी पत्रकारहरूले गरेको सहयोग र समर्थन प्रति हार्दिक धन्यवाद व्यक्त गरेका थिए । त्यस गरी पत्रकारहरूको तर्फबाट पत्रकार महासंघ मोरंग शाखाको अध्यक्ष बन्नु पोखरेल र नयाँ पत्रिका गणेश लम्सालले अधिकारीले गरेको कामको प्रशंसा गरेका थिए । अध्यक्ष पोखरेलले खादा ओहाएर अधिकारीको सम्मान गरेको थिए ।

अन्तमा प्रबल चिभिरको

मुख्य मुख्य काम हरू

१. समग्र जिल्लामा शान्ति व्यवस्था अमन चयन कायम राख्न जिल्लाभरी दरबन्दी भएका ६४ र नभएका ३० गरी ९४ यूनिटमा १४२६ वट्टि प्रहरी जनशक्तिको व्यवस्थापन, अनुगमन, प्रभावकारी परिचालन र कार्य सम्पादन मूल्याङ्कन ।
२. विशेष सुरक्षा व्यवस्था - विशाल जनसभाभाँगाता रहेका धार्मिक समारोहहरू १) राधाकृष्ण रथयात्रा २) दशैं ३) दिपावली ४) छठपर्व ५) मोहरम पर्व को सफल सुरक्षा व्यवस्था - जम्मा ४१४४ प्रहरी परिचालन ।
३. प्रदेश राजधानी रहेको विराटनगरमा रहेका विशिष्ट व्यक्तिहरू र ९ स्थानमा रहेका विशिष्ट कार्यालय तथा निवासस्थानहरू, कारागार, बाल सुधार गृहको नियमित र सफल सुरक्षा व्यवस्था, यस जिल्ला आउनु भएका २०५ जना संघीय विशिष्ट व्यक्तिहरूको मार्ग, समारोह स्थल र निवासस्थानको सुरक्षा - विशिष्ट व्यक्तिहरूको सुरक्षामा नियमित वाहेक ६३६५ प्रहरी परिचालन ।
४. २०७६/८/१४ मा भएको स्थानीय निकायको उप निर्वाचन र २०७६/१०/९ मा भएको प्रदेश राष्ट्रिय सभाको निर्वाचनमा सफल सुरक्षा व्यवस्था ।
५. फैसला कार्यान्वयनरफरार अपराधी पक्राउ र सम्मानित अदालतबाट कैदरजिबानाको

सजायको फैसला भई फरार रहेका व्यक्तिहरू पक्राउ गर्ने कार्यमा जिल्ला प्रहरी कार्यालयले पहिलो स्थान कायम गरेको छ । प्रस्तुत आर्थिक वर्षको हालसम्मको अवधिमा देश भरिमा जम्मा २०२३ जना पक्राउ गरिएकोमा जि.प्र.का. मोरङले मात्र ४४९ जना पक्राउ गरी अदालतमा दाखिला गरेको छ । देशभरीका ७७ जिल्लाको कूल पक्राउ संख्याको तुलनामा यो संख्या २२.१९५ हो भने यस आ.व.मा १ नं. प्रदेशका १४ जिल्लाको जम्मा पक्राउ संख्या ९२८ को तुलनामा यो संख्या ४८.३५ रहेको छ । सम्मानित अदालतबाट मिति २०७६/०८/०४ गते फरार अपराधीहरूको अद्यावधि सूची प्राप्त भए पछि लकडाउन अधिसम्मको ४ महिनामा ४४९ जना पक्राउ गरी ११२ वर्ष २ महिना १६ दिन कैद र ४१,७८,९९६ (रुपैयाँ) जरिवाना असूल गरियो । जिप्रका मोरङको गत आर्थिक वर्षको तुलनामा यो पक्राउ संख्या ३६.३५ ले बढि रहेको ।

६. स्वीप अपरेसन - चोरी, तस्करी, गुण्डागिरी नियन्त्रणका लागि विशेष अभियानको रूपमा सञ्चालन गरिएको २४ घण्टे स्वीप अपरेसन अन्तरगत ३२८८ जनालाई नियन्त्रणमा लिई रिस्ट्रिक्ट गरिएको ।
७. धरेलु मंदिरा नियन्त्रण - यस अवधिमा २०,३६५ लि. धरेलु मंदिरा धरेलु मंदिरा बनाउनु प्रयोग गरिने कच्चा पदार्थ १४,१४० लि.

र नक्की रक्सी ५३० वोटल बरामद गरिएको । यसबाट रु. ४,६७,४००/- जरिवाना राजस्व संकलन भएको ।

८. प्रतिबन्धित विप्लव समूह विरुद्धको कारवाही - कथित मेचीको कोशी व्यूरो संयोजक २, मेचीकोशी व्यूरो सचिव १, जिल्ला जनपरिषद् प्रमुख १, जिल्ला इन्ज्याज १, जिल्ला सेक्रेटरी ३, जिल्ला कमिटी सदस्य ५, नगर सदस्य १ समेत गरी २१ जनालाई पक्राउ गरी मुद्दा चलाइएको । प्रस्तुत कार्यकालमा यस जिल्लामा सक्रिय हुन छोडेका सबै कार्यकर्ताहरूलाई संगठित हुन निषेध पक्राउ गरिएको, अशान्ति, चन्दा आतंक, डर बास धम्कीबाट नागरिकलाई सुरक्षित राखी शान्ति व्यवस्था कायम गरिएको ।
९. अवैध हातहतियार तथा खरखजाना - अटोम्याटिक पेस्तोल ५ थान, कटुवा पेस्तोल ५ थान, बरुवा बन्दुक ८ थान, म्यागजिन ६ थान, गोली २६ राउण्ड, निकोजेल जिरेलिन ४३ थान बारुद, छुरा, बावर, क्याप बरामद गरिएको ।
१०. समुदाय प्रहरी साम्बन्धी कार्यक्रम - कार्यकालमा विद्यालय सम्पर्क कार्यक्रम १५७, समुदायसंग चिया १०३, प्रहरीसंग एक दिन १७, सचेतनामूलक अन्तरक्रिया १४०, सामुदायिक सरसफाई ३८, प्रचार प्रसार तथा पर्चा वितरण ४८, वृक्षारोपण ३, स्वास्थ्य शिबिर

वांकी ५ पेजमा...

स्रोत व्यवस्थापन गरिएको छ जुन रकम प्राविधि विकास र वैकौमिक सिकाइमा खर्च भएको हो ।

प्राप्त जानकारी अनुसार औषधी तथा स्वास्थ्य सामग्रीमा ३ अर्ब ९० करोड ८८ लाख, स्वास्थ्य पूर्वाधार निर्माणमा १ अर्ब १२ करोड ५० लाख, जनशक्ति परिचालनमा ५ करोड ८३ लाख, क्वारेण्टिनमा १३ करोड ५५ लाख र अन्यतर्फ ४० करोड १५ लाख रूपैयाँ खर्च भएको छ ।

यसैगरी, प्रदेश सरकार मार्फत एक अर्ब २० करोड ४ लाख ९९ हजार रूपैयाँ खर्च भएको जनाइएको छ ।

जसअनुसार प्रदेश १ ले ९९ करोड ३५ लाख ६० हजार, प्रदेश २ मा १३ करोड ३९ लाख ४६ हजार, बागमती प्रदेशले १३ करोड ६७ लाख, गण्डकीले १५ करोड ४२ लाख १० हजार, प्रदेश ५ ले ७ करोड ७९ लाख ३० हजार, कर्णालीले २२ करोड ९२ लाख ८३ हजार र सुदूरपश्चिम प्रदेशले ३६ करोड ४८ लाख ७० हजार रूपैयाँ खर्च गरेको छ । प्रदेश सरकारले स्वास्थ्यपन गरेको कोषहरूमा कुल २ अर्ब ८३ करोड २७ लाख रूपैयाँ जम्मा भएको छ ।

त्यस्तै, स्थानीय तहबाट दुई अर्ब ९८ करोड ५१ लाख ९४ हजार रूपैयाँ खर्च भएको छ । स्थानीय तहको कोरोनाको मा ४ अर्ब ८३ करोड रूपैयाँ जम्मा भएको छ ।

# युवाहरू द्वारा दिप प्रज्वलन

विराटनगर । लिपुलेक, कालापानी र लिम्पियाधुराको विषयलाई लिएर नेपाल सरकारले चालेको कदम स्वागत योग्य रहेको भन्दै विराटनगरका युवाहरूले जिल्ला प्रशासन कार्यालय मोरङमा दिप प्रज्वलन गरेका छन् ।

प्रदेश नम्बर १ को राजधानी विराटनगरमा विभिन्न संघसंस्थाका आबद्ध रहेका युवाहरूले नेपाल सरकारले चालेको कदम स्वागत योग्य रहेको भन्दै जिल्ला प्रशासन कार्यालय मोरङको प्रवेशद्वारमा आज दिप प्रज्वलन गरेका हुन् । विराटनगरका अधिकांश युवाहरू सुसासन लागि सरकारलाई घघघ्याउँदै आइरहेका छन् ।

यस अघि युवाहरूले जिल्ला प्रशासन कार्यालय मोरङको प्रवेश द्वार अगाडी

कोरोना कोषको १० अर्ब खोइ ? आरिडिफ्ट परिक्षण खारेज गरी पिसिआर लागू गर, जनता भोकले मर्ने राष्ट्रपति गैँडा फेर्न पाइलन, सुविधा युक्त क्वारेण्टाइन निर्माण गर, भ्रष्टाचार बन्द गर र जनताले तिरको करले २ करोडको गाडी मन्त्रीले किन पाइलन लगायतका नारा लगाउँदै नारावाजी समेत गरेका थिए ।

युवाहरूको नेतृत्व गरिरहुनु भएका विपने मरीक र संरक्षक देवकोटा लगायतका अगुवा युवाहरूले सरकारले गरेको राम्रो कामलाई स्वागत गर्ने र नराम्रो कामको विरोध गर्दै आइरहेको कार्यलाई निरन्तरता दिइने उहाँहरूको भनाई थियो ।

**कर तिरौं, राजश्व बढाऔं**

**कर तिर्नु कानूनी अधिकार मात्र नभएर सम्मान पाउने अवसर पनि हो । त्यसैले कर तिर्नु देशको राजश्व बढाऔं ।**

**स्थायी लेखा नम्बर लिनुहोस् टुक्क भएर व्यवसायी सञ्चालन गर्नुहोस् ।**

**लेखा राम्रो हिसाबमा भए हतुवा नै तिरौं कर ।**

**कर्तव्य ठानेर कर तिर्नु नव नेपाल निर्माणमा समागी बन्नु ।**

**सामान किनो गतिलो छानेर बिल मागौ अधिकार ठानेर ।**

नेपाल सरकार  
आन्तरिक राजश्वकार्यालय विराटनगर

# अवैध रुपमा बालुवा, गिट्टी उत्खनन् नगर्न ठेकदारलाई निर्देशन

पद्म कुमार सरवार

विराटनगर । लकडाउनको समयमा मोरङका विभिन्न खोलाहरू अवैध रुपमा बालुवा उत्खनन भइरहेको पाइएको छ। खोला उत्खनन गरी बालुवा, गिट्टी र ढुङ्गा निकाल्न थालेपछि जिल्ला समन्वय समिति मोरङले अनुगमन गरेको छ।

जिल्ला समन्वय समिति मोरङको टोलीले केरावारी-१ भलुवा, लेटाङ नगरपालिका ९ जाँते, तेली खोला, केरावारी ५ र ग्रामथान ६, को चिसाइसहित लोहन्दा खोलाको अनुगमन गरेको हो।

समन्वय समितिका उपप्रमुख प्रकाश साह नेतृत्वको टोलीले गरेको अनुगमनका क्रममा लोहन्दा खोलामा मापदण्डविपरित बालुवा, गिट्टी र ढुङ्गा उत्खनन गरेको पाएको छ। सो क्रममा साहले खोलाबाट बालुवा, गिट्टी र ढुङ्गा नानिकाल्ने ठेकेदारहरूलाई निर्देशन दिनुभयो।

लकडाउनको मौका छोपेर खोलाबाट अवैध रुपमा ढुङ्गा, गिट्टी र बालुवा उत्खनन गर्नेलाई कडा कारवाही गरिने उहाँले बताउनुभयो। खोला अवैध रुपमा उत्खनन हुँदा पनि स्थानीय सरकार मूकदर्शक बनेको उपप्रमुख साहले आरोप लगाउनुभयो। जिल्लाका कुनै पनि खोलामा अवैध उत्खनन हुन नदिने उहाँले प्रष्ट पार्नुभयो।

स्थानीय सरकारले उत्खनन रोक्नेतर्फ ध्यान नदिएकै कारण समस्या सिर्जना भएको साहको



कथन छ। लेटाङ नगरपालिका ९ स्थित जितेको तेली खोलामा मापदण्डविपरित बालुवा उत्खनन भइरहँदा पनि स्थानीय सरकार बेखबर बनेको उहाँको आरोप थियो। तर लेटाङ नगरपालिकाका उपायमय र कृष्णकुमारी निरौलाले अनुगमन गरिएको बताउनुभयो।

उहाँले जति अनुगमन गरिए पनि मापदण्डविपरित बालुवा, गिट्टी र ढुङ्गा उत्खनन रोक्न नसकेको स्वीकारनुभयो। लेटाङको तेली खोलामा बन्द्यावन्दीको मौका छोपेर करिब ७ फिट गहिराई र ८० फिट लम्बाई र १ किलो मिटर भन्दा बढी अवैध रुपमा बालुवा, गिट्टी, र

ढुङ्गा उत्खनन गरेको पाईएको छ। त्यस्तै केरावारी, बेलवारी र ग्रामथानमा समेत अवैध रुपमा बालुवा, गिट्टी, र ढुङ्गा उत्खनन गर्दा ठूलो क्षेत्फलमा खाल्डो बनेको छ। यसरी अवैध रुपमा मापदण्डविपरित ठेकेदारले खोला उत्खनन गर्दा यस क्षेत्रमा वन, घर टहरा र खेतीयोग्य जमिन कटान हुने सम्भावना बढेको छ। यसलाई रोक्न तत्काल खोलाको उत्खनन रोक्नुपर्ने समन्वय समितिका सदस्य पुलीस विश्वासले बताउनुभयो।

यसरी मापदण्ड भइरहेको बालुवा, गिट्टी र ढुङ्गा उत्खनन बारम्बार रोक्न खोज्दा ठेकेदार र स्थानीय बीच विवाद हुँदै आइरहेको

स्थानीय लक्ष्मीप्रसाद ढकालको भनाई छ। उहाँले बन्द्यावन्दीको मौका छोपेर पूरै गाउँलाई नै विस्थापित गर्ने तरिकाले बालुवा उत्खनन भएको गुनासो पोहोच्यो। लोहन्दा खोलाहरूमा अवैध तरिकाले भएको उत्खनन रोक्न आँखा बन्द गरी मुकदर्शक भएर बस्नु बाहेक अरु कुनै विकल्प नरहेको उहाँले बताउनुभयो।

यसरी अवैध रुपमा उत्खनन भइरहँदा वनजंगल, र नजिकका बस्तीहरूसमेत विस्थापित हुनेमा दुईमत छैन। यसका लागि ती नतर्का सरकारले हरेक दिन लोहन्दा खोलाको अनुगमनलाई निरन्तरता दिनु जरुरी छ।

## कोरोनालाई अपराध ठान्ने समाज, बलात्कारमा किन मौन

पार्वती पाण्डे

कोभिड १९ का कारण देश लकडाउनमा छ। कोरोना संक्रमितको संख्या पनि दिन प्रतिदिन बढ्दै गएको छ भने निको हुनेको संख्या पनि बढेको छ। तर कोरोना संक्रमित र उनीहरूको परिवारलाई बसाउने काममा समाज नै लागेको देखिन्छ। मानौं कोरोना लाग्ने व्यक्ति र उनका आफन्तहरू अपराधी हुन् जस्तो व्यवहार गरिन्छ। सधैं जनतालाई सूचना दिन अग्रस्थानमा खटिने स्वास्थ्यकर्मीलाई पनि कोरोना लाग्यो, उनीहरूले मनोबल ढले बनाए र कोरोना जितेर काममा पनि फर्किएका छन्। म आफै पनि १२ दिनसम्म होम क्वारेन्टाइनमा बसे, एकान्त वासवाटै निरन्तर सूचना प्रवाह गरिरहेँ। पीसीआर नेगेटिभ आयो र काममा सहजता आयो।

कोरोना संक्रमितहरू अस्पताल मै पनि रमाउने, कोरोनाको सावधानी अपनाउने बारे सबैलाई सचेतना दिएका छन्। आफ्नो सम्पर्कमा आएकाहरूलाई पीसीआर गर्न सखाउ पुर्‍याएका छन्। तर समाजका सचेत मानिसहरू कोरोना नलागेकालाई पनि कोरोना लागेको छ भन्ने र अनावश्यक हल्ला फिजाउने कार्यमा लागेको देखिन्छ। कोरोना सक्रमितहरूका परिवार, आफन्तहरूलाई लक्षित गरि अनावश्यक हल्ला फिजाउने काम भएको छ। कोरोना लागेको व्यक्तिलाई सान्त्वना दिनुको सट्टा सम्पर्कमा रहेका

अन्य परिवारलाई पनि फरक व्यवहार गरेको देखियो। कोरोना लागेर निको भएका व्यक्ति घर फर्किसमेत समाज अफै अलसित देखियो। कोरोना सामान्य रोग हो, यसको औषधि छैन। तर पनि प्रयात आराम गर्दा, सकारात्मक कुरामात्रै सोच्दा र अति पोषिलो खादा निको हुँदोरहेछ। सचेत हुँदै उच्च मनोबलका साथ कोरोनालाई सहजै जित्न सकिन्छ भन्ने प्रमाण हामी कफिलवस्तुका एक जनप्रतिनिधि र पत्रकार हुन्, जो कोरोना निको भएर घर फर्किसकेका छौं। कोरोना लाग्ने व्यक्ति र उसको परिवारमा कुनै अप्ठ्यारो महशुस हुँदैन। टोल, छिमेकमा भने फलानोलाई कोरोना लागेको छ, उ र उसको परिवारबाट टाढा हुनु पर्छ, भनी अनावश्यक हल्ला भिजाइन्छ। तर त्यही समाज एउटा भएरै जानिएकी अघोष वालिकादेखि र अशक्त बूढा बलात्कृत हुँदा मौन रहन्छ। यो जघन्य अपराध हो, अपराधीलाई कारवाही हुन पर्छ भन्नेसम्म अँट गर्दैन। सकेसम्म त आफ्नो नातागोता, छिमेकी, आफन्त वा राजनीतिक पार्टीको व्यक्ति भएको हैसियतले बलात्कारी, अपराधीलाई जोगाउन लागे पुरोसम्मको सबै शक्ति खर्च गर्छ। अपराध ढाक्छोछ, गर्न लाग्छ। र पीडितको आवाज दबाइन्छ।

कोरोना हामीले नचाहँदा वा निर्दोष हुँदाहुन पनि अरुका कारण हामीलाई सडि। जसमा हाम्रो कुनै दोष हुन। तर बलात्कारी, हत्या, भ्रष्टाचारीले जानै, बुझै, प्रपञ्च रचेरै यस्तो जघन्य अपराध गर्छ। अरुलाई नोक्सान पुर्‍याउँछ। अरुको ज्यान लिन्छ। के समाज नामको समाज र आफन्त नामका आफन्तले यस्ता अपराधीलाई कहिल्यै छोडी र दूरदू गरेका छन्? यदि त्यस्तो हुन्छ्यो भने यस्ता अपराध पनि सायद कम हुन्थे। निर्दोषमाथिको अन्याय कम हुन्थ्यो। तर कोरोना जस्तो रोग लागेका मानिस र उसको परिवार भने यतिबेला आफन्त, नातागोता र छिमेकीको अपमान सहन बाध्य छन्। जुनै अत्यन्तै निर्दम र अमानवीय काम हो।

कोरोना भाइरस ठूलो रोग होइन, त्यसलाई सावधानीले नै जित्न सकिन्छ भन्ने समाजले बुझ्न आवश्यक छ। निरन्तर रुपमा सफा र मापदण्ड अनुसारको माक्स लगाउने, शारीरिक दुरी कायम गर्ने, हात सावुन पानीले मिचीमिची धुने, व्यायाम गर्ने, पोषिलो खाने गर्दा कोरोना भाइरसलाई सजिलै जित्न सकिन्छ। यो कुरा निरन्तर डाक्टरहरूले पनि बताउँदै आएका छन्। यद्यपि यसको औषधि भने बनेको छैन। केही अपवाद कारण बाहेक कोरोनालाई नेपालीले जित्दै आएका छन्। लकडाउनको ७८ दिनसम्म १५ जनाको मृत्यु भइसकेको छ। ४ हजार ८६ जनामा संक्रमण देखिएको छ भने ५ लाख ४८ जना निको भएर घर फर्किसकेको अवस्था छ।

कोरोना संक्रमित यसलाई जित्न चुकेका छैनन्। तर समाज आफ्नो दायित्व बहन गर्न भने चुकेका छ। कोरोना लागेका मानिस, उनका घरपरिवार र सम्पर्कमा रहेका व्यक्तिहरूलाई सान्त्वना दिन र कोरोना केही पनि होइन, सावधानी अपनाऔं भन्ने सन्देश दिनु आवश्यक छ। गाउँ समाजले अहिले आफ्नो दायित्वलाई चटकेर बिसिएर हल्लाका पछि लाग्न छोड्नु पर्छ। होइन भने जाने बुझेका भनिएका, अगुवा नागरिकहरूमाथि प्रश्न चिन्ह खडा हुन्छ। नत्र भने यसबाट संक्रमितका परिवारका बालबालिकालाई पनि भएको असरको सामाजिक क्षति चुक्ता गर्न निकै कठिन हुने छ।

आज कोरोनाका नाममा ताजा तरकारी खाइलमा गाड्ने, दूध लिन अस्वीकार गर्ने, स्वाव संकलन गरेका तर तजिजा नआएकालाई समेत घृणाको व्यवहार गर्ने, भ्रमपूर्ण कुराहरू प्रवाह गर्ने काम जारी छ। देश पूर्ण बन्द्यावन्दी (लकडाउन) मा छ। कोरोनाबाट बच्नका लागि लकडाउनको पूर्ण पालना गर्नु, सावधानी अपनाऔं, पोषिलो खाने कुरा खाऔं, आफू वचौं, अरुलाई बचाऔं। कोरोना सक्रमित व्यक्ति, घर परिवार, आफन्तको मनोबल बढाउने उत्साह दिऔं, अनावश्यक काष्ठान हुने चूड दर्पण दैनिकका सम्पादक हुनुहुन्छ। महिला खबरबाट

## कैलालीको एक वटाकेटाइनमा महिला माथि बालात्कार

विराटनगर । कैलालीको लम्कीचुहा नगरपालिकामा क्वारेन्टिनमै एक महिलामाथि बलात्कार भएको भन्दै प्रहरी समक्ष लिखित जाहेरी दिँदै कारवाहीको माग गरेका छन्।

प्रहरीलाई आईतवार दिउँसो नै पिडित महिलाले आफन्तले घटनाबारे प्रहरीलाई खबर गरेका थिए।

इलाका प्रहरी कार्यालय लम्कीबाट गएको प्रहरी टोलीले सोधपुछका लागि तीन जनालाई नियन्त्रणमा लिएको कैलालीका जिल्ला प्रहरी कार्यालयका प्रवक्ता प्रहरी नायब उपरिक्षक प्रतिक विष्टले बताए।

'पक्राउ पर्नेमा क्वारेन्टिनमा खटिएका स्वास्थ्यकर्मी र स्वयंसेवक रहेको प्रारम्भिक सूचना आएको छ, पुष्टि भएसकेको छैन', प्रहरी नायब उपरिक्षक विष्टले बताए।

लम्कीचुहा नगरपालिका वडा नं १ को ३१ वर्षकी महिला शहिद स्मृति माध्यमिक विद्यालयमा क्वारेन्टिनमा बस्दै आएको थिइन्।

सूचना	सूचना	सूचना
सडक क्षेत्रको दायो वार्यो रहेका रूख काट्नु सार्वजनिक अपराध हो। यसरी रूखहरू काटिएका पाईएमा नियम कानून बमोजिम कारवाही हुने व्यहोरा जानकारी गराउँदै छौं। सडक हाप्नो सार्वजनिक सम्पति हो, यसका संरक्षण र सम्बर्द्धन गरी, सडक सफा राखौं र सडक अतिक्रमण हुनबाट जोगाऔं।		
सडक डिभिजन विराटनगर, प्रदेश नं. १		

**विराटनगर महानगरपालिको अपिठ**

१. नोभेल कोरोना (कोभिड-१९) संक्रमण, नियन्त्रण र रोकथामको लागि यस महानगरपालिका क्षेत्र भित्र संचालनमा रहेको सबै पसल, उदोग तथा व्यवसायीहरूले सेवा लिन आउने आगन्तुकहरूका लागि सावुन पानी वा सेनिटाइजर ले हात धुने व्यवस्था मिलाउनु पर्ने।
२. नोभेल कोरोना (कोभिड-१९) भाइरस विरुद्ध सामाजिक संघ संस्थाहरूले गरेको र गर्ने कामको बारेमा महानगरपालिकालाई जानकारी गराई नवोदोशिन र प्रगति अभिलेख एकट्टार प्रणालीको व्यवस्थापन कामा सहयोग गर्ने।
३. महानगरपालिका अन्तर्गत संचालन हुने सप्ताहिक हाटवजारहरू अको सूचना नभएसम्म का लागि ख्याति (बन्द) गर्ने।

**शुप जानकारीको लागि ९८४२०२३७७९, ९८७२०३२८१८, ९८४४०९९३७०**

# मुक्तिनाथ आश्रमलाई सहयोगको खाँचो

**हिरालाल साह**  
 विराटनगर । मोरङको वृद्धीगंगा गाउँपालिका वडा नम्बर १ गकुबास्थित मुक्ति आश्रम केन्द्रको पुनःनिर्माण हुने भएको छ। आर्थिक अभावका कारण रोकिएको आश्रमको पुनः निर्माण सुरु भएपछि स्थानीय हर्षित भएका छन्।

मोरङको वृद्धीगंगा गाउँपालिका १ गकुबास्थित मुक्ति आश्रम केन्द्रको भवन र पार्क दिवानु दिन जीर्ण बन्दै गइरहेको थियो। तर स्थानीयको सक्रियतामा पुनः निर्माण सुरु गरिएको हो। स्थानीयले पुराना लगाएर संकलन गरेको ५ लाख रूपैयाँबाट २०६९ असार २४ गतेदेखि निर्माण सुरु गरिएको थियो।

आर्थिक अभावका कारण विचमा निर्माण रोकिएको थियो। स्थानीयको सक्रियतामा आश्रमको निर्माणले पुनः निरन्तरता पाएको छ। वृद्धीगंगा गाउँपालिका १ र ४ नम्बर वडासँग सिमाना जोडिएको गकुबास्थित मुक्ति आश्रम केन्द्रको भवन, पार्क, मठ-मन्दिर र मुक्तिघाट निर्माणका लागि ४ करोड ५० लाख रूपैयाँको डिजाइन तयार भएको मुक्ति आश्रम केन्द्रका अध्यक्ष चन्द्रशेखर न्यौपानेले बताउनुभयो।



उहाँले नयाँ संरचना निर्माण गर्नका लागि मुक्ति आश्रम केन्द्रले स्थानीय र अन्य निकायसँग सहयोगका लागि पहल थालेको जानकारी दिनुभयो। मुक्ति आश्रम केन्द्रको भवन, पार्क, मठ-मन्दिर र मुक्ति घाट निर्माणका लागि २ विद्या क्षेत्रफल जग्गा रहेको छ। यस क्षेत्रभित्र रहेका १, ३, र ४ नम्बर वडाका मानिसलाई प्रत्यक्ष लाभ हुने केन्द्रका उपाध्यक्ष मणीराज अधिकारीले जानकारी दिनुभयो। उहाँले यस क्षेत्रमा फोहर हुन

नदिनाका लागि शवको अन्त्येष्टिका लागि व्यवस्थित रूपले मुक्ति घाटको नयाँ संरचना निर्माण गर्न लागिएको बताउनुभयो। भौतिक योजना मन्त्रालयबाट ९० लाख रूपैयाँ र वृद्धीगंगा गाउँपालिकाबाट ५ लाख रूपैयाँ प्राप्त भएपछि निर्माणले पुनः गति लिएको छ। निर्माणले गति लिएपछि स्थानीय खुशी भएका छन्। यसलाई अझ व्यवस्थित गर्न वृद्धा आश्रम र मनभोज स्थलसमेत निर्माण गर्ने स्थानीयको भनाइ छ। निर्माण सम्पन्न भएपछि यस

क्षेत्रका मानिसको मृत्यु भएपछि शवको अन्त्येष्टि गर्न टाढा लानुपर्ने बाध्यताको समेत अन्त्य हुने स्थानीयले बताए। मठ-मन्दिरमा पूजा गर्न समेत सहज भएको स्थानीयको भनाइ छ। मुक्ति आश्रम केन्द्रको संरचनाहरू निर्माण गर्न यसअघि नेपाली कांग्रेसका केन्द्रिय सदस्य डा. शेखर कोइरालाले ५ लाख रूपैयाँ सहयोग गर्नु भएको थियो। अहिलेसम्म २५ लाख रूपैयाँ खर्च भइसकेको छ।

## एक वर्ष..

तथा रक्तदान ८, राहत वितरण ४, याँबली ७, सडक नाटक २, मासिक बैठक ८१, नागरिक सुनुवाई ६, घरैरैलो कार्यक्रम ४३१ समेत गरी १३५४ वटा कार्यक्रमहरू गरिएको जसमा ४०५२६ जना सहभागी भए।

११. लागू औषध विरुद्धको अभियान (स्क्रकउज्वल बन्वफलक ल्वचअथतअक)- मोरङ जिल्लामा सामाजिक विरुद्धीहरूमा प्रमुख समस्याको रूपमा रहेको लागू औषधको सेवनलाई नियन्त्रण एवम् निरुन्धाहित गर्न नमुना कार्यक्रम सञ्चालन गरिएको यो कार्यक्रम अन्तरगत प्रस्तुत कार्यक्रममा ३०९ वटा कार्यक्रमहरू सञ्चालन गरी ५८३१ जना सेवनकर्ताहरूलाई काउन्सिलिङ गरिएको।

१२. यस कार्यकालमा लागू औषध विरुद्धको अभियानमा मोरङ प्रहरीले गरेको पहलकदमी, प्रयास, भूमिका र उपलब्धीहरूको उच्च मूल्याङ्कन गर्दै शान्ती युवा समूह वेलवारीले २०७६/७७ गते सम्मान पत्र प्रदान गरेको।

१३. लागू औषध विरुद्धको अभियानमा मोरङ प्रहरीले खेलेको भूमिकाको उच्च मूल्याङ्कन र प्रशंसा गर्दै १ नं. प्रदेश सरकार सामाजिक विकास मन्त्रालय स्वास्थ्य कार्यालयबाट ३१औँ अन्तर्राष्ट्रिय एड्स दिवसको अवसर १ डिसेम्बर २०१९ मा जिपका मोरङलाई कदर पत्र प्रदान गरिएको।

१४. अन्तर जिल्ला कार्यदक्षता मूल्याङ्कन २०७६ को क्रममा २०७६/०३/२५ गते गरिएको अनुगमन तथा मूल्याङ्कनमा देशभरीका जिल्ला प्रहरी कार्यालयहरू मध्ये जिल्ला प्रहरी कार्यालय मोरङ कमि. अटिफल फाईवरको नेटवर्क जि.मि. विस्तार गरी सिर्सिटीमि प्रयोगमा ल्याइएको। अटिफल फाईवरको यो नेटवर्क काठमाण्डौ

अवसरमा पुरस्कृत भएको। १५. संयुक्त राष्ट्रसंघ बाल अधिकार सम्बन्धी महासन्धीको ३०औँ वार्षिकोत्सव एवम् सिविन नेपालको ३२औँ वार्षिकोत्सवको अवसरमा जिल्ला प्रहरी कार्यालय मोरङले अन्य सरकारी निकायहरूसँग सामाजिक संघ संस्थाहरूसँग समन्वय गरी उद्घाटन, राहत, संरक्षण, कानुनी उपचार, हराएका बालबालिकाको खोजी तथा वेवारिसे अवस्थामा भेटिएका बालबालिकाको पारिवारिक पुनःएकीकरण, न्याय निरूपण, जनचेतना अभिवृद्धिकरण लगायत जिल्ला प्रहरी कार्यालय मोरङ र सिविननेपालद्वारा मोरङमा सञ्चालित बाल हेल्पलाईन नेपाल १०९८ सँगको निरन्तर समन्वय र सहकार्यको उच्च मूल्याङ्कन एवम् प्रशंसा गर्दै सिविन नेपालले २५ नोभेम्बर २०१९ मा कदरपत्र प्रदान गरेको।

१६. राजश्व - प्रस्तुत अवधिमा जिल्ला प्रहरी कार्यालयले रु. ५,४४,२६,९९६।- बराबरको राजश्वजरिवाना असुली गरेको छ। जसमा रु. ३,५५,८५,६००।- ट्राफिक कारवाहीबाट, रु. ४,६७,४००।- अवैध मखिराबाट, अवैध भन्सारबाट १,२१,९०,०००।-, अवैध उत्खनन वाट २०,०५,०००।- र रु. ४१,७८,९९६।- पर्ने सल कार्यान्वयनबाट असुल भएको।

१७. अवैध उत्खनन विरुद्धको कारवाही- अवैध उत्खननमा संलग्न १५१ वटा टुकट्ट, २४ वटा टिपर, ५ वटा जेसिभि उपर कारवाही गरिएको।

१८. सिर्सिटीमीको जडान र प्रयोग- प्रस्तुत अवधिमा १ नं. प्रदेश सरकारको सहयोगमा जिल्लाको रानीदेखि महानगरको ढाटसम्म र वृद्धी खोलादेखि उर्लावारीसम्म ६० कि.मि. अटिफल फाईवरको नेटवर्क जि.मि. विस्तार गरी सिर्सिटीमि प्रयोगमा ल्याइएको। अटिफल फाईवरको यो नेटवर्क काठमाण्डौ

पछि देशको दोश्रो ठुलो नेटवर्क रहेको। यस अवधिमा संगठित रूपमा डकैती, चोरी, सवारी दुर्घटना, ज्यान सम्बन्धि लगायत ३९ वटा घटनाको अनुसन्धानमा सिर्सिटीमी प्रविधिको प्रयोग भएको।

१९. भौतिक निर्माण- इन्द्रका रानी, ईपका बेलबारी, ईपका वृधनगर, ईपका उर्लावारी, सिपचा डोरिया, प्रचौ ललाहा, ईपका रंगेली, जिपका मोरङ गरी २९,९९,४२,००७.- बराबरको नयाँ निर्माणको थालनी भएको।

२०. जिल्ला प्रहरी कार्यालय, वडा प्रहरी कार्यालय विराटनगर, प्रहरी चौकी बखरी इपका पथरी, प्रचौ रमाईलो, अणुचौ कान्तेपोखरी, ईपका वृधनगर, इपका रंगेली, इपका दोहमना, सिपचा पोखरिया, प्रचौ गडरिया, प्रचौ कपटतन, प्रचौ सिक्टी, इपका उर्लावारी, प्रचौ मफारे, प्रचौ कोयलपुर, इपका नेमुवा, वपका हाटखोला गरी १८ वटा प्रहरी कार्यालयहरूमा रु.१,९५,००,०००।- बराबरको भौतिक निर्माण सहयोग भएको।

२१. अपराध नियन्त्रणमा जिपका मोरङले गरेको पहल कदमीका कारण गत आर्थिक वर्षको तुलनामा यो वर्ष १६,३५५ ले कमी आएको। गत वर्षको यो अवधिसम्म १६९४ मुद्दा दर्ता भएकोमा यो वर्ष १५१७ मुद्दा दर्ता भएको। गत वर्षको तुलनामा यो वर्ष अग्रद्वय व्यवहारमा (६५५/४४०) ३२८२५, चोरीमा (१०३/८४) २२,६१५ जबरजस्ती करणीमा (९७७३) २५,७७५, जबरजस्ती करणीको उचोगमा (५४/४४) १८,५१५, जुवामा (१४/७) ४०५ ले कमी आएको छ भने आत्महत्या (१८९/२१३) १२,६९५, लागू औषध (१६५/१७३) ५,८४५, कर्तव्य ज्यान (९६/१७) ६,२५४ र ठगी (११/९१) ७२,७५५ ले बढेको देखिन्छ।

२२. यस अवधिमा विभिन्न मुद्दामा १२५९ जना पुरुष र ९१ जना महिलाहरू पक्राउ गरी मुद्दा दायर गरिएको।

२३. सफल अनुसन्धानहरू ( १) २०७६/२/२७ मा भारतबाट विराटनगरका एक व्यपारीको हत्या गर्ने योजनामा हतियार सहित कुनाल कुमारलाई पक्राउ गरी हत्या योजना फिफल पार्नुको साथै संलग्नहरूलाई मुद्दा चलाइएको। (२) २०७५/९/१५ गते तपाईंको नाममा चिड्दा पयो भनी भनी गर्ने निरज मरिच, श्रवण मलहाला पक्राउ। (३) विराटनगरका विभिन्न स्थानमा श्रृंखलाबद्ध रूपमा डाँका गर्ने ७ जना पक्राउ। (४) २०७६/१०/१४ गते संक्रमा खत्रीको हत्या गर्ने सुरेन्द्र साह पक्राउ। (५) आफ्नै बुबासँग अपहरणको नाटक गरी फिरोती लिने छोरा मुकेश कुमार महतालाई पक्राउ। (६) २०७६/१०/१ मा आफूलाई नेपाली सेनाको कर्मचारी बताउने विक्रम चन्द पक्राउ। (७) २०७६/१०/६ मा आफ्नो प्रेमीसँग मिली श्रीमानको हत्या गर्ने दयावती सरदार, वडी सरदार र विकास सरदार पक्राउ। (८) २०७६/३/१६ मा ६० किलो अवैधी चाँदी सहित भारतका गौरव कुमार साह पक्राउ। (९) मिति २०७७/२/३ गते छोराहरुद्रा बुवा सिताराम चौहानको हत्या गरेको केसमा छोराहरुद्र रोहित १०) २०७७/२/३ फामासी सञ्चालक देवी प्रसाद दुलालको हत्यामा संलग्न श्रीमती सहित दुई जना पक्राउ।

२४. हत्याका १८३ मोवाईल, ७५ मोटरसाईकल र १५ साइकल फेला पारी सम्बन्धित धनीलाई बुझाइएको।

२५. जिल्ला प्रहरी कार्यालयका ५ वटा हिरासत कक्षलाई

# एलसीडी र सुर्तिजन्य पदार्थ बरामद

विराटनगर। प्रदेश नं. १ को भ्रामा जिल्ला मेचीनगर नगरपालिका वडा नं. ७ रौरी गाउँबाट अवैध मोबाइलको एलसीडी र सुर्तिजन्य समानहरू प्रहरीले बरामद गरेको छ। बुधवार बेलुकी इलाका प्रहारी कार्यालय काकडभिड्वाबाट खटिएको प्रहरी टोलीले भारतबाट नेपाल तर्फ ल्याउँदै गरेको मोबाइलको एलसीडी लोअरियल जेल र सुर्तिजन्य वस्तुहरू

बरामद गरेका हुन्। उक्त अवैध मोबाइलको एलसीडी लोअरियल जेल र सुर्तिजन्य अन्दाजी मुद्द ३ लाख ५६ हजार बराबर रहेको छ। अवैध रूपमा बरामद भएको समान आवश्यक कारवाहीको लागि मेची भन्सार कार्यालयमा बुझाई आवश्यक कारवाही अगाडी बढाएको प्रहरी कार्यालयले जनाएको छ।

## राजश्व असुली लक्ष्य भन्दा कम

विराटनगर। चालू आर्थिक वर्षको १० महिनामा ५९ प्रतिशत मात्र राजस्व संकलन भएको छ जुन लक्ष्यभन्दा निकै कम हो। आन्तरिक राजश्व कार्यालय विराटनगरले ८ अर्ब ९८ करोड राजस्व संकलन गर्ने लक्ष्य राखेको थियो।

चालू आर्थिक वर्षको पहिलो १० महिनामा ५ अर्ब ३० करोड रूपैयाँ मात्र संकलन भएको जनाएको छ। ज्येष्ठ मसान्तसम्म लक्ष्य अनुसार राजस्व संकलन नभएको पाइएको छ। ज्येष्ठ महिनामा १ अर्ब १ करोड लक्ष्य राखेकोमा ३१ करोड मात्र राजस्व असुली भएको कार्यालयले जनाएको छ। यस अवधिमा हालसम्म सबैभन्दा धेरै आयकरमा २ अर्ब ६ करोड

संकलन गरेको छ, भ्याटतर्फ १ अर्ब ४१ करोड छ भने लक्ष्य अनुसार काम सबैभन्दा कम अन्तशुल्क तिर १ अर्ब ८३ करोड मात्र उठेको छ। राजस्व संकलन को रौना महामारीको कारण बन्द्याबन्दीको असर परेको, उद्योगीले र व्यापारीले कर बुझाउने म्याद थप गरेकोले र भन्सार असुलीमा काम आएकोले प्रत्यक्ष असर परेको बताउँछन् विराटनगरको राजस्व कार्यालयका प्रमुख विमल सापकोटाले भने असार १५ सम्म सरकारले नै उद्योगी व्यापारीलाई कर बुझाउन समय थप गरेकोले असार मसान्तसम्म ८० प्रतिशतसम्म राजस्व संकलन हुन सक्ने सम्भावना छ।

**कोरोना भाइरस उपचार कौपमा रकमा जठमा गर्न आह्वान गरिइको सूचना**

विश्वव्यापी महामारीको रूपमा फैलिएका कोरोना भाइरस (Covid-19) रोगको संक्रमणलाई फैलिन नदिन तथा सोको रोकथाम एवं नियन्त्रणका लागि देहाको बैकमा “कोरोना भाइरस संक्रमण रोकथाम, नियन्त्रण तथा उपचार कोष” खाता खोलिएको हुँदा इच्छुक व्यक्ति तथा संघ संस्थाहरूले सो खातामा रकम जम्मा गरी सहयोग गरि दिनुहुन आह्वान गरिएको व्यहोरा सम्बन्धीत सबैको जानकारीका लागि अनुरोध छ।

बैंकको नाम : राष्ट्रिय वाणिज्य बैंक  
 शाखा : सिंहदरवार परिसर  
 खाताको नाम : कोरोना भाइरस संक्रमण रोकथाम, नियन्त्रण तथा उपचार कोष  
 खाता नं. : १९६०००००९१०१

**नेपाल सरकार**  
**सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय**  
**सूचना तथा प्रसारण विभाग**

अन्तराष्ट्रिय मापदण्ड बमोजिम नमुना हिरासत कक्षको रूपमा व्यवस्थित गर्न हिरासत कक्षमा CCTV monitoring, individual lockers, flooring carpet, TV, books, hot and cold water, fans, periodic counseling को व्यवस्था गरिएको।

२६. विश्वव्यापी महामारीको रूपमा फैलिने गरेको सङ्कट जडको संक्रमण रोकथामका लागि नेपाल सरकारले २०७६ चैत्र ११ गतेदेखि लागू गरेको लक डाउनको प्रभावकारी कार्यान्वयन, सीमा प्रवेश नियन्त्रण, सवारी आवागमन, वजार व्यवस्थापन, १९ स्थानमा हेल्प डेस्कको स्थापना, जनचेतनामूक्त कार्यक्रमहरू, जिल्लाभरीमा तयार गरिएका ७ वटा ब्यारेन्टाईन र ब्यारेन्टाईनमा रहेका २९४७ व्यक्तिको व्यवस्थापन, २२९ जना सक्रामितहरू, सीमा

नाकाबाट प्रवेश गर्ने र बाहिरिने व्यक्तिको व्यवस्थापन। २७. कोभिड(१९) को संक्रमण रोकथाम गर्न जिल्लाभरी प्रहरीको साथी म नामक विशेष अभियान सञ्चालन गरी १३३ वडामा १४५१ जना स्वयम् सेवकहरू परिचालन गरिएको। जनस्तरमा यो कार्यक्रम समुदाय प्रहरी साफेदारी कार्यक्रमको उत्कृष्ट प्रायोगिक उदाहरणको रूपमा कार्यान्वयन भएको। २८. जिल्ला प्रहरी कार्यालयमा सेवा लिन आउने सेवाग्राहीहरूको अभिलेखीकरण तथा निजहरूको प्रहरी सेवाप्रतिको पुष्टपोषणका लागि शुरु गरिएको फारम प्रणाली अन्तरगत १५२६८ जनाले फारम भरेको जसमा ५०,१५५ ले प्रहरीले पदान गरेको सेवा अत्यन्तै प्रभावकारी रहेको, ३८,८२५ ले पभावकारी र ११,०२५ ले सन्तोषजनक रहेको बताएका छन्।